

昨天是“能源紧缺体验日”，江苏一些机关大院的门卫们一早就多了个话题：“×厅长今天走路来上班的！”类似弃车代步或坐地铁公交上班的厅干局干们还不少。上午，快报记者探访多家机关单位，发现绝大多数都开展了能源紧缺体验活动，停开汽车、停止使用空调、停开公共照明、停开电梯一天……不过在有些方面，上述体验也不乏“走形式”的痕迹。

□快报记者 郑春平 鹿伟

小长假后上班，多家机关单位体验能源紧缺——

“四停”活动 有玩真的也有走形式的

»停开汽车 厅长带头“弃车”绿色出行

相关倡导：领导干部以及自驾车上下班的职工换乘公共交通工具、骑自行车或步行上下班。

一大早，江苏省安全厅厅长王金陵就出门了，虽然昨天闷热，但他还是没有选择坐专车，而是骑自行车去上班。江苏省体育局局长殷宝林、副巡视员戴伟两人昨天的上班方式则很一致：步行。昨天，还有不少省级机关如省纪委、省档案局等单位的领导干部们都选择了绿色出行方式。“骑车比坐车快多了！”一

位家住龙江、在北京西路上班的机关处长告诉记者。

昨天，江苏省商务厅的停车场出现了“一多一少”：公车多、私家车少。原来，厅里早就给干部职工们下发了通知：能源紧缺体验日这天请尽量不要开车上班。该厅机关服务中心主任金余富告诉记者，当天除了去上海世博会出差的车子，

厅里的公用车几乎一辆都没动用，大多数干部职工也都把私家车停在了家里，改骑车或坐车来上班。

相比之下，也有不少单位的私家车没见少，主要是较远地带、交通不便的单位，或者是一些虽处闹市却车位缺乏的机关单位。

另外，昨天一些大型会议上的车辆也一点没见少。

»停开空调 闷热没开空调，物管被投诉

相关倡导：停开办公区域空调

走进多家市级机关入驻的新城大厦，在门厅里就可以看到张贴的关于能源紧缺体验日活动的通知，以及醒目的宣传节能的海报。

昨天，南京的最高温度为32℃，室内感觉有些闷热。新城大厦内各楼层的办公室基本都打开了窗户透

气。此外，记者还看到不少楼层的工作人员在使用电风扇驱热。

大厦物管人员说，平时大家也这样，除非室外温度达到30℃，中央空调才开，而只有中央空调开了，各个办公室的空调才能使用。为此，物业管理部没少遭投诉。

与新城大厦类似的还有宁海大厦，一上午中央空调基本没开，下午因为有个重要的会议，物业部门只在一个楼层开了空调。

在省级机关集中的苏兴大厦，记者在9楼看到一个敞着门的会议室没开灯，却开着空调。

»停开公共照明 天阴光线差，亮灯的不少

相关倡导：停开公共场所(如门厅、走廊、楼梯、卫生间等)照明

在新城大厦，记者看到门厅的灯没有开，安全通道的灯由于采用的是红外感应开关，因此没人走时也是关着的。可几乎各个楼层的卫生间、走廊里的灯都开着。

苏兴大厦3楼是江苏省某厅，走

廊里大部分的灯都关了，只是电梯口的灯亮着。与走廊不同，各个办公室里相对比较明亮。原来，大部分靠南办公室利用自然光线，照明灯几乎都没打开，靠北的办公室没有这优势，有几个开了灯。而该大厦的安

全通道、洗手间、开水间等，灯一律都亮着，不过比较暗。

“今天天多阴呀，不开灯怎么工作？”宁海大厦的一位工作人员表示，停止开空调、爬楼梯都能忍受，可不开灯靠北的办公室没法工作。

»停开低层电梯 有的停开，有的畅行无阻

相关倡导：6层以下办公楼及其它公共建筑原则上停开电梯，高层建筑电梯分段运行或隔层停开。

新城大厦的裙楼电梯负2层到4层停止使用，这是一直以来的做法，并不是因为“能源紧缺体验日”。“这样做也是为了节能。”该大厦的物业管理人员表示，主要用于开会、吃饭的裙楼电梯长期停用，除非有

重要会议召开。

在“能源紧缺体验日”为何不停止使用电梯？这位物业管理人员说，他们属于高层电梯，有30层，“规定好像是说6层以下办公楼停止使用电梯，我们不在这个范围。”

此外，他表示如果单独设定电梯的停止使用楼层比较麻烦，需要一开始安装电梯时就应该调好。

此外，记者发现在宁海、新城(主楼)、苏兴这些高楼大厦里，电梯在2楼以上的所有楼层都可以到达。

»调查 紧缺体验 遭遇现实难题

记者在探访中发现，大部分机关单位的工作人员都知道昨天是“能源紧缺体验日”。原来，江苏省省级机关事务管理局在6月初就下发了通知。根据国务院机关事务管理局的要求，今年6月12日至18日为全国公共机构节能宣传周。6月12日为“绿色出行日”，倡导公共机构工作人员外出乘坐公共交通工具、骑自行车或步行；6月17日为“能源紧缺体验日”。通知一级一级下发后，有的单位除了在办公场所的显眼位置张贴外，还转发到了各个处室。

记者随机采访的几位政府机关工作人员均表示，能源紧缺体验日的出发点好的，可也有一些措施有待完善。例如某机关干部表示，现在一些高楼在采光设计、通风透气等方面确实存在着不少问题，如有些办公室的窗户打不开，不开空调、又没有风扇的话，一天下来实在头晕脑胀；关于低层电梯停开的倡议，有些大厦并没有执行。技术上麻烦、不方便

工作等成为了物业管理部解释执行不到位的原因；对于走廊的灯，与安全问题相关，例如宁海大厦的物业管理处称，该大厦各个楼层都有监控设施，一旦把走廊的灯关了，就会影响到监控设施运转……

期待“体验日”变“日常”

“说白了，节约能源关键在于形式，而在于实效。”一位机关干部对记者说，今年已经是连续第四年开展能源紧缺体验日活动，严格来说这只是一项倡导活动，而非强制，因此更需要将其变成一种日常习惯。

记者昨天在江苏省体育局大楼就见到了这一“日常

习惯”。通知里倡导的“四停”基本执行到位，对此，该局后勤服务中心党总支书记宋枝平告诉记者，机关节能应有一整套措施和约束手段，更需要领导带头。他以节电为例说，该局几位领导都有随手关灯的习惯，“有时候人一出门，不但办公室甚至连走道的灯都一起关掉，有时候工勤人员怕走道太黑打开了，局长还会特地关照‘随手关灯’……”时间一长，局里人人都养成了这个习惯，每个月每个处室还会统一“晒电量”，排在末位的处长都会觉得“面子上挂不住”。“说白了，对自己也有好处。”宋枝平说，自打系统节能管理后，该局电费每年至少节约20%。

公共场所仍缺“规范”

历年的能源紧缺体验日主要在公共机构进行。“公共机构”是指全部或者部分使用财政性资金的国家机关、事业单位和团体组织。这也体现了近年来各项节能活动的深入推进，据江苏省省级机关事务管理局统计，截至2009年底，省级机关人均总能耗下降12.7%，单位建筑面积能耗下降16%，车均交通能耗下降5.53%。

相比之下，各类公共场所的节能仍是难点、盲点。例如，绝大多数商场的夏季温度设定较低，有些商场温度过低，冷得让顾客抱着双臂逛街。记者从多家大商场了解到，商家偏爱的“购物温度”是22℃-24℃，尽管倡导的办公温度通常是26℃，但是绝大多数商家认为如果真的把空调设到26℃，在高温的时候不利于顾客的人体感受，更重要的是不符合“高档商场”的形象，“我们要的是‘西装温度’！”一家商场物管告诉记者。

中国移动通信 CHINA MOBILE

用手机冲浪，畅游互联网

High翻天!

12:00 导航 资讯 个人 图片

手机冲浪

冲浪助手·管理·收藏·常用

GO> 高级搜索

热门

北京 36

突破限制 畅游互联网

无需下载手机软件，只需登录手机冲浪主页 <http://gc.139.com>即可开始畅游互联网，发送W到10658123立即获取网址。

个性化适配功能 精彩一目了然

贴心的网页适配功能，根据手机型号将网页转换为适合手机浏览的模式，无需左右滑动。

节省流量 加速访问互联网

全面启用智能缓存，自动将图片压缩，节省无线传输流量，为手机上网浏览加速。

冲浪助手

为您量身“订”制互联网内容，自主设定感兴趣的互联网信息通过彩信或WAP PUSH第一时间发送到您的手机上，发送ZS到10658123立即开通。

爱分享

随时随地分享您的“冲浪”心情！使用“手机冲浪”浏览互联网网页时，将精彩网页或图片分享给您的好友。

手机冲浪

移动改变生活

中国移动 10086 www.10086.com